

# ДЕЛУ КНИЖНОМУ ВЕРНА

Июль 1973 года. Юная Люда Смирнова, только что сдавшая школьные экзамены, приступила к работе в Торопецкой библиотеке. С волнением встречала первых читателей, своих учителей, которые пришли поддержать бывшую ученицу. В скором времени стала изучать библиотечное дело на профессиональном уровне, поступив в Калининское училище культуры. Одновременно и учились, и работала. И как-то незаметно, словно перелистыв книжные страницы, пролетело 45 лет! Преданность своему делу, увлечённость профессией, осознание важности и значимости работы стали результатом того, что Людмила Владимировна по-прежнему верна тому выбору, который сделала много лет назад.

— Без этой работы себя не представляю, — призналась наша героиня. — Я любила читать, книги из рук не выпускала. Очень нравились уроки литературы, которые преподавала в школе Клара Федоровна Дмитриевская. Тогда я решила — стану библиотекарем. Раньше эта профессия считалась очень престижной и почётной. Жаль, что нынешняя молодёжь так не считает, уезжает в большие города. А я не могу покинуть любимую Торопец, где родилась. Будто что-то не отпускает. Люблю родные места и людей, которые здесь живут.

Людмила Владимировна — человек высокого профессионального уровня, мастерство которого оттачивалось годами. За большую помощь, особенно оказанную в начале трудовой деятельности, она благодарна Марье Ильиничне Ильиной, которая в те годы руководила библиотеч-

ной системой. Очень признательна за поддержку своим нынешним коллегам и лично директору Андреапольской ЦБС Наталье Викторовне Беляковой.

Л.В. Смирнова не прекращала и дальше учиться и получать новые знания — окончила в 1990 году Московский ордена Трудового Красного Знамени государственный институт культуры по специальности «библиотековедение». Её трудолюбие, организованность и творческое мышление помогли превра-



тить обычную сельскую библиотеку в настоящий центр просвещения и сохранения культурных традиций, где самым важным остаётся, конечно же, живое общение с книгой.

Годы нелегкого труда в библиотеке — это множество успехов и достижений. За высокие показатели в работе в 1977 году Государственная Межведомственная библиотечная комиссия при Министерстве культуры РСФСР и ЦК профсоюза работников культуры наградила Торопецкую библиотеку дипломом победителя смотра работы библиотек к 60-летию Великого Октября. А в 1981 году библиотеке присвоили звание «Библиотека отличной работы».

Многолетний и добросовестный труд Людмилы Владимировны отмечен множеством наград различных уровней. В 1985 году её наградили знаком Министерства культуры «За отличную работу». За большой вклад в развитие культуры Андреапольского района и 45-летнюю плодотворную творческую работу осенью 2018 года ей вручили Почётную грамоту Главы района.

Наша героиня бережно хранит книжные богатства своей библиотеки, повышает уровень обслуживания населения, привлекает всё новых и новых читателей. Основным направлением работы является литературно-краеведческая деятельность. Библиотекарь организует встречи с интересными и творческими людьми. Здесь бывали писатели Алексей Попов, Валерий Кириллов, Валентин Пажетнов, Антон Соламес, поэты Валерий Осипов, Маргарита Петрова, Наталья Шабанова, Александр Соколов, Светлана Кузнецова и другие. Также приезжают художники, поэты из Торопца.

— Не раз читатели с удивлением говорили: «Приезжают в деревню и встречаются здесь с московскими писателями. Никто не поверит!», — рассказывает Л.В. Смирнова.

— А зачем сомневаться? Надо просто стать читателем нашей библиотеки!

На самом деле торопецкая земля очень богата на творческих людей. Один из них — удивительный и талантливый человек Валерий Борисович Осипов. К сожалению, его уже нет с нами, но добрую память о нём совсем недавно увековечили в названии библиотеки. В читальном зале оформлен уголок памяти поэта, где представлены его поэтический сборник, авторский пейзаж, а также книги из личной библиотеки В.Б. Осипова, подаренные его дочерью Людмилой.

— Таких людей, как он, больше нет. Валерий Борисович впервые читал свои стихи именно у нас. Никогда ни

в чем не отказывал, во всём помогал, был очень тактичным, вежливым. Мы его очень уважали. Гордимся тем, что библиотека носит его имя, — признаётся Людмила Владимировна.

Л.В. Смирнова отмечает, что библиотечное обслуживание изменилось кардинально, на помощь пришли информационные технологии. До сих пор Людмила Владимировна вспоминает, как с тяжёлой сумкой, полной книг, добиралась пешком до соседних деревень. Заботилась о своих читателях! И сейчас выезжает во внерегиональные пункты, где обслуживает читателей тех библиотек, которые ранее закрылись.

В Торопецком филиале проходит множество мероприятий, посвященных памятным патриотическим датам, юбилеям писателей и поэтов. Организуются выездные заседания литературного салона «Гармония», встречи в котором проводит Е.И. Локтева. Перед каждым мероприятием библиотекарь практически к каждому заглянет в гости, пригласит на очередную встречу. Всегда переживает и волнуется за то, чтобы всё прошло хорошо и понравилось читателям. В общем, душа болит за любимое дело.

Наша героиня — не только квалифицированный специалист, но и общественный деятель. Принимает участие в районных мероприятиях, совместной работе с сельским ДК, школой и т.д. По натуре — человек-энтузиаст, который берётся за любую идею и обязательно воплощает её в жизнь.

Безусловно, ни один день её жизни не обходится без чтения. Очень любит книги писателей, которые рассказывают о деревенской жизни. В настоящий момент перечитывает произведения наших классиков. А на вопрос, есть ли всё-таки будущее у Торопецкой библиотеки, Людмила Владимировна отвечает так:

— У нас много преданных читателей, которые любят книги, любят чтение. Уверена, что наша библиотека будет жить.

А. ЛЕЛЬБИКС.  
Фото автора.